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KRONIKA LEKÁRSKEHO OBZORU

Za pani profesorkou Katarínou Furkovou...
S hlbokým zármutkom sme prijali správu, že nás 

dňa 22. septembra 2025 nečakane navždy opustila doc. 
MUDr. Katarína Furková, CSc., mim. prof., významná 
slovenská lekárka – pediatrička a  detská nefrologička, 
členka redakčnej rady Lekárskeho obzoru, dlhoročná 
prednostka Kliniky pre deti a dorast A. Getlíka Slovenskej 
zdravotníckej univerzity a  Univerzitnej nemocnice 
v  Bratislave. 

Narodila sa 21. novembra 1948 v  Bratislave. 
Maturovala na SVŠ (1966) v  Bratislave. Lekársku fakultu 
Univerzity Komenského v Bratislave ukončila promóciou 
roku 1972. Po ukončení vysokoškolského štúdia postup-
ne absolvovala atestácie I. a  II. stupňa z pediatrie (1976, 
1980), z dorastového lekárstva (1983) a detskej nefroló-
gie (1993). Obhájila hodnosť kandidáta lekárskych vied 
v roku 1983 a  v roku 1993 habilitovala v  odbore pe-
diatria. 

Po skončení vysokoškolského štúdia nastúpila ako 
sekundárny lekár do NsP Galanta. Od roku 1973 pra-
covala na Detskej klinike Dérerovej nemocnice a  ná-
sledne od roku 2000 ako prednostka na Klinike pre deti 
a  dorast A. Getlíka Slovenskej zdravotníckej univerzity 
a  Univerzitnej nemocnice v  Bratislave. Od roku 1980 
nepretržite až do smrti pracovala na Lekárskej fakulte 
Slovenskej zdravotníckej univerzite v Bratislave postupne 
v  pozíciách asistent, odborný asistent, docent a  profe-
sor. Na Lekárskej fakulte SZU niekoľko rokov zastávala 
aj pozíciu prodekana pre ďalšie vzdelávanie.

Pani profesorka zanechala hlbokú stopu vo výučbe, 
výskume a formovaní odborných, ako aj ľudských hod-
nôt svojich študentov v  odboroch pediatria, dorastové 
lekárstvo aj pediatrická nefrológia. 

Intenzívne sa podieľala na výchove kvalitných leká-
rov. Svoje skúsenosti pravidelne prezentovala na vedec-
kých podujatiach doma i  v zahraničí a  publikovala 
v  odborných časopisoch.

Jej odbornosť, zaniete-
nosť a dôslednosť boli ob-
divuhodné. Nikdy nehľada-
la uznanie – jej najväčšou 
odmenou boli úspechy a 
pokroky jej študentov 
a zdravie pacientov. Svojím 
príkladom, autoritou a pro-
fesionálnym prístupom in-
špirovala všetkých, ktorí s 
ňou mali česť spolupraco-
vať.

Spomíname na ňu ako 
na človeka s hlbokou múd-
rosťou, citom pre spravodlivosť a ochotou pomáhať. Jej 
osobnosť bola pevnou súčasťou univerzitného života 
a  jej neprítomnosť bude citeľná ešte veľmi dlho.

Drahá pani profesorka, milá Katka, ďakujeme Ti za 
všetko, čo si nás naučila a  čo si pre nás všetkých zna-
menala. Ďakujem Ti za každé slovo povzbudenia, za 
každú prednášku, za každú chvíľu, ktorú si venovala 
vede, vzdelávaniu, detským pacientom, ako aj ostatným 
ľuďom okolo seba.

Pani profesorka, Tvoje meno, Tvoja práca a odkaz 
ostanú navždy súčasťou nielen Lekárskej fakulty SZU 
v Bratislave, ale aj celej univerzity a budú ešte dlho chý-
bať všetkým, ktorí sme Ťa poznali, ktorým si pomohla 
nielen medicínsky a  pedagogicky, ale hlavne ľudsky.

Odpočívaj v pokoji.

Česť Tvojej pamiatke!

Katarína Gazdíková, Ivo Topoľský a  Marián Bernadič
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